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Smart technológie výrazne prispievajú k zvyšovaniu kvality života obyvateľov, 
efektívnejšiemu riadeniu samosprávy, ochrane životného prostredia, 
ale aj k prilákaniu talentov a posilňovaniu konkurencieschopnosti regiónu. 
Aj preto sa Žilina aktívne zapája do zavádzania inovatívnych a smart riešení, 
ktoré majú praktický prínos pre obyvateľov aj návštevníkov mesta.

V tomto čísle novín sme pre vás pripravili prehľad najaktuálnejších noviniek 
z oblasti smart technológií, ktoré boli v Žiline zavedené v nedávnom období 
– od fotovoltických elektrární, cez nabíjacie stanice pre elektromobily, 
moderný kamerový systém až po 3D obraz mesta. • (MB)
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②samospráva/ ③samospráva

Februárový
výber udalostí 
Pripomenuli sme si Európsky deň 
tiesňového volania 112
Dôležitosť čísla, ktoré neraz zachraňuje ľudské životy, sme 
si pripomenuli aj v Žiline sériou viacerých podujatí. Verejnosť 
sa tak mohla bližšie zoznámiť s fungovaním tiesňovej linky 
112 a prácou zložiek Integrovaného záchranného systému. 
Podujatie prilákalo širokú verejnosť, okoloidúcich, ako aj deti 
z materských, základných a stredných škôl mesta Žilina, pre 
ktoré boli pripravené rôzne aktivity. 

Fašiangy
Februárový piatok trinásteho v Žiline patril jednej z najve-
selších tradícií roka. Fašiangový sprievod priniesol do ulíc 
rozmanité masky, hudbu a tanec, zapojili sa doň rôzne vekové 
kategórie – od žiakov cez seniorskú komunitu až po folklórne 
súbory a účinkujúcich prezentujúcich tradičnú kultúru. 
Po príchode na Mariánske námestie nasledoval folklórny 
program s vystúpeniami, atmosféra bola veselá a plná farieb. 

Na Hlinách budujeme nové parkovacie miesta
Obyvatelia sídliska Hliny sa môžu tešiť na lepšie podmienky  
pri parkovaní. Mesto v týchto dňoch pracuje na rozširovaní 
parkovacích kapacít vo viacerých častiach tejto lokality.  
Na Hlinách V už čoskoro pribudne 179 nových parkovacích 
miest a na Hlinách VII rozšírime kapacitu pre ďalších 265 áut. 
Vytvorenie niektorých parkovacích miest si, žiaľ, z priesto- 
rových dôvodov, vyžiadalo aj zásah do zelene. Aktuálny stav 
však nebude trvalý. Naopak, pripravujeme bohatú a premy- 
slenú náhradnú výsadbu, ktorá priestoru vráti zeleň a príjemnú 
atmosféru. V lokalitách Hliny V, VI a VII už na jar vysadíme spo-
lu 688 kríkov a 155 nových stromov, starostlivo vybraných tak, 
aby zapadli do prostredia a boli prínosom nielen vizuálne, ale 
aj funkčne – pre tieň, mikroklímu a celkový komfort bývania.

Uzávera Ulice 1. mája
Od 23. februára 2026 do 30. júna 2027 je na Ulici 1. mája 
naplánovaná zmena dopravy z dôvodu pokračovania 
stavebných prác súvisiacich s výstavbou nadjazdu. Doprava 
v riešenom území zostala zachovaná ako obojsmerná, vedená 
v dvoch jazdných pruhoch. Komunikácia je však posunutá 
bližšie k autobusovej stanici. Zmena sa týka ulíc: v priestore 
styku Ulice 1. mája a Ul. P. O. Hviezdoslava už nie je možné 
odbočiť na Ulicu P. O. Hviezdoslava v smere k Hypertescu. 
V tomto úseku Ulice P. O. Hviezdoslava bola zavedená 
jednosmerná premávka. Zmena sa dotkla aj peších. Chodci 
v tomto úseku prechádzajú po obchádzkových trasách. 

Za viac ako 776-tisíc eur z Operačného programu Slovensko 
mesto vybuduje nový park s bohatou zeleňou, oddychovými 
zónami a priestorom na venčenie psov, ktorý prispeje 
ku skvalitneniu verejného priestoru medzi ulicami Košická 
a Obežná. Prvé práce na jeho realizácii už začali a obyvatelia 
by sa dokončeného projektu s názvom Hill Park mohli dočkať 
približne o rok.

Nový mestský park vznikne na území, ktoré je napriek svojmu 
potenciálu málo využívané. Realizácia projektu by mala vyriešiť 
nedostatok zelene s vysokou biodiverzitou, nízku estetickú 
hodnotu priestoru aj chýbajúce možnosti pre trávenie voľného 
času obyvateľov rôznych vekových kategórií. Súčasťou Hill 
Parku bude aj nová výsadba. Pribudnú kvitnúce trvalky, kríky 
a stromy, ktoré skrášlia prostredie a zároveň zlepšia jeho kvalitu. 
Zeleň pomôže zachytávať prach z ovzdušia, zníži hluk z okolia 
a prispeje k vytvoreniu príjemnejšej a zdravšej klímy. Vysadené 
rastliny prilákajú včely, motýle a ďalšie opeľovače, ktoré sú 
nevyhnutné pre udržanie života v meste. Celé územie tak 
obohatia rôzne druhy rastlín a živočíchov, čo zvýši jeho 
ekologickú hodnotu. 

Projekt Hill Park je súčasne navrhnutý tak, aby reagoval aj na 
klimatické výzvy, ktorým mesto Žilina čelí. K hlavným opatre-
niam patrí zlepšenie schopnosti územia zadržiavať zrážkovú 
vodu a zmierňovať prehrievanie prostredia počas horúcich 
dní. Trávnaté plochy, výsadba stromov a priepustné povrchy 
chodníkov zabezpečia, aby dažďová voda prirodzene vsiakla 
do pôdy namiesto odtekania do kanalizácie. Takéto rieše-
nie pomáha predchádzať lokálnym záplavám, podporuje 
prirodzený kolobeh vody a prispieva k lepšej odolnosti mes-
ta voči dôsledkom klimatickej zmeny. Projekt je v súlade so 
Stratégiou adaptácie mesta Žilina na zmenu klímy a s výzvou 
na podporu rozvoja zelenej a modrej infraštruktúry v mestách 
a obciach. V rámci nového parku vzniknú mlatové chodníky, 
nové spevnené plochy pre pohyb a oddych, pribudne moderný 
mobiliár aj nové herné prvky pre deti. Na svoje si však prídu 
aj majitelia štvornohých miláčikov, ktorí budú na ich venčenie 
môcť využívať oplotenú zónu. Vďaka rozdeleniu na jednot-
livé časti podľa spôsobu využitia si v parku oddýchnu všetci 
návštevníci bez vzájomného rušenia. • (DP)

Na Vlčincoch vzniká 
nový mestský park

Ilustračné foto 
náhradnej výsadby 

V pondelok 23. februára primátor Peter Fiabáne vymenoval  
do pozície druhého viceprimátora poslanca Mestského  
zastupiteľstva v Žiline Petra Steinhübla. Nový viceprimátor 
bude zastrešovať oblasť digitalizácie, informatizácie  
a zavádzania inovatívnych IT riešení, ktoré dnes predstavujú 
kľúčové nástroje efektívneho a transparentného fungovania 
samosprávy.

„Vymenovanie Petra Steinhübla sa opiera o moje silné pres-
vedčenie posilniť túto strategickú oblasť. Informatizácia, digi-
talizácia, inovatívne IT riešenia predstavujú jeden z dôležitých 
pilierov dlhodobého rozvoja mesta Žilina,“ uviedol primátor. 

Peter Steinhübl je vyštudovaný právnik, ktorý sa dlhodobo 
venuje informačným technológiám a pracovnému právu. 
Od roku 2019 pôsobí v organizácii Slovensko.Digital, kde sa 
zameriava najmä na digitalizáciu v daňovo-odvodovej oblasti, 
inováciám a efektívnemu fungovaniu IT riešení v praxi.  
V rokoch 2017 až 2022 bol aktívnym členom prezídia Žilinského 
IT klastra. Jeho skúsenosti, odbornosť, zasadzovanie sa 
o transparentnosť a aktívne pôsobenie v IT komunite boli 
hlavnými dôvodmi jeho vymenovania do funkcie viceprimátora.

Pán Steinhübl, ako vnímate svoju novú pozíciu a aký cieľ 
si v oblasti digitalizácie mesta Žilina kladiete? 
Vážim si dôveru, ktorú mi pán primátor prejavil. Mojím cieľom 
je prispieť k tomu, aby digitálne služby Žiliny boli moderné, 
spoľahlivé a prínosné pre všetkých obyvateľov.

Na čo sa chcete v najbližšom období prioritne zamerať? 
Do konca volebného obdobia neostáva veľa času, 
preto sa zameriam najmä na to, aby sa podarilo nastaviť 
trvalo udržateľné procesy a spustiť projekty, ktoré 
sa v programovom vyhlásení vytýčili.

Vo svojich vyjadreniach zdôrazňujete trvalú udržateľnosť – 
prečo je podľa vás zásadná a čo to znamená v praxi pre fungo-
vanie mesta?
Za kľúčové považujem viaceré faktory. Ide najmä o vzájomné 
prepojenie technického a procesného nastavenia. Je nutné za-
bezpečiť, aby boli prijaté opatrenia, ako aj nasadené IT riešenia 
dlhodobo udržateľné, finančne efektívne a najmä, aby spolu 
komunikovali jednotlivé IT systémy mesta.

Novým viceprimátorom Žiliny 
je Peter Steinhübl

Milí Žilinčania,

spolu s blížiacou sa jarou prichádza do života nášho mesta 
aj nová energia. Pracujeme na množstve dôležitých projek-
tov pre Žilinu a ja sa s vami rád podelím o niekoľko atuálnych 
informácií.

Vo februári sme posilnili naše technické služby o dve vozidlá, 
aby sme dokázali čistenie mesta zabezpečovať čo najefek-
tívnejšie. Takisto realizujeme úpravy zelene na sídliskách 
Hliny V a VII v súvislosti s pripravovaným doplnením počtu 
parkovacích miest v tejto časti mesta.

Rozbiehame tiež prípravné práce na množstve projektov, 
ktoré plánujeme realizovať v tomto roku v rámci nášho 
rozsiahleho plánu obnovy mesta. Jedným z nich je Starý 
Bulvár, kde môžu Žilinčania už dnes vnímať začínajúce práce 
súvisiace s jeho revitalizáciou. O jednotlivých krokoch prác 
bude mesto priebežne podrobne informovať.

Osobitnú pozornosť dlhodobo venujeme téme Smart 
Žilina. Ide o moderný prístup k riadeniu mesta s využitím 
inovatívnych technológií, dát a inteligentných riešení. 
Postupne zavádzame systémy, ktoré zefektívňujú dopravu, 
verejné osvetlenie či komunikáciu s občanmi. Naším cieľom 
je, aby bolo mesto nielen technologicky vyspelejšie, 
ale predovšetkým príjemnejšie a bezpečnejšie pre život. 
Smart riešenia nám pomáhajú šetriť energiu, znižovať 
náklady a zároveň reagovať flexibilnejšie na potreby 
obyvateľov. 

Koncom februára som do funkcie viceprimátora pre projekty 
digitalizácie a informatizácie mesta Žilina vymenoval poslan-
ca mestského zastupiteľstva Petra Steinhübla. Do nášho tímu 
týmto získavame odborníka, ktorý dokáže výraznou mie- 
rou posilniť tento segment rozvoja mesta a navyše priniesť 
občanom čo najväčšiu pridanú hodnotu v podobe kvalitných 
a dostupných služieb.

Popri dianí v našej samospráve by som chcel pripomenúť 
aj dva významné sviatky. Začiatok marca už tradične patrí 
Medzinárodnému dňu žien. Pri tejto príležitosti vám, milé 
ženy, ďakujem za vašu každodennú starostlivosť, pracovné 
nasadenie a nenahraditeľnú úlohu v rodine aj v spoločnosti. 
Už čoskoro oslávime aj Deň učiteľov. Touto cestou ďakujem 
pedagógom za to, že formujú budúce generácie a ich práca 
si zaslúži úctu a podporu nás všetkých. Mesto robí všetko pre 
to, aby vytváralo kvalitné podmienky pre vzdelávanie, keďže 
je jedným zo základných pilierov rozvoja mesta a budúcnosti 
našich detí. 

Prajem vám príjemné jarné 
dni plné zdravia, energie 
a optimizmu.

Peter Fiabáne 
primátor 
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Pilotný projekt fotovoltickej elektrárne v Žiline sa zrealizoval 
v roku 2024, konkrétne na zariadení pre seniorov Úsmev. 
V minulom roku sa podarilo dokončiť ďalšie dve – na streche 
Materskej školy Trnavská a na zimnom štadióne, ktorá 
je spomedzi trojice najväčšia. 

Vo februári tohto roka pribudla do prevádzky fotovoltická 
elektráreň na budove Materskej školy Suvorovova a ďalšia 
bude čoskoro na budove Mestskej polície Žilina. Fotovoltické 
elektrárne sú prepojené v systéme zdieľania, čiže ak sa elek-
trina nespotrebuje priamo v budove, kde vznikne, putuje do 
ďalších mestských objektov s vysokým odberom elektriny. 
Údaje z činnosti mestských fotovoltických elektrární potvrdzu-
jú, že investície do obnoviteľných zdrojov majú 
pre Žilinu reálny ekonomický aj ekologický prínos. 

V septembri 2025 vyrobila fotovoltická elektráreň na zaria- 
dení pre seniorov Úsmev 3 317 kWh elektrickej energie,  
z ktorej bola viac ako polovica zdieľaná do Mestskej krytej 
plavárne Žilina. Vďaka tomu sa podarilo ušetriť 215,25 eura 
za jeden mesiac. Elektráreň na zimnom štadióne  
vyrobila približne 11-tisíc kWh elektriny, pričom sa celá 
energia využila na prevádzku objektu a úspora bola 
vyčíslená na viac ako 2 200 eur.  • (DP)

V Žiline pribúdajú ďalšie 
fotovoltické elektrárne

Mesto pod Dubňom vstupuje do novej digitálnej éry.  
Žilina získala moderný 3D model – detailný trojrozmerný 
obraz mesta, ktorý vznikol na základe leteckého snímkovania. 
Výsledkom nie je len ďalšia mapa, ale realistický digitálny 
priestor, v ktorom možno „prejsť“ ulicami, prezrieť si budovy 
z rôznych uhlov a vnímať mesto v celej jeho podobe. Získané 
dáta poslúžili nielen na vytvorenie digitálnej ortofotomapy, 
ale najmä ako základ pre 3D model. Ten zachytáva nielen 
tvar terénu, ale aj budovy, mosty či ďalšie objekty 
v ich skutočnej podobe. Vďaka moderným technológiám 
je možné vidieť aj detaily, ktoré pri bežných mapách 
zostávajú skryté.

Čo to znamená pre mesto?
Nový 3D model nie je len technologickou zaujímavosťou. 
Prinesie konkrétne výhody pre rozvoj a každodenné fungo- 
vanie mesta. Medzi hlavné oblasti využitia bude patriť urbaniz- 
mus a územné plánovanie, správa mesta, vizualizácia územia 
či analýzy priestorových javov, napríklad analýza viditeľnosti, 
šírenia signálu alebo hluku. Model bude možné využiť aj pri 
inventarizácii majetku, plánovaní podujatí alebo pri krízovom 
manažmente. Digitálny model tak pomôže odborníkom aj 
vedeniu mesta prijímať rozhodnutia na základe čo možno 
najreálnejších dát.

Technológia s realistickým pohľadom
Model vytvára ucelený trojrozmerný obraz mesta s dôrazom 
na čo najvernejšie zobrazenie územia v digitálnom prostredí. 
Vďaka nemu bude možné pracovať s územím v 3D prostredí, 
simulovať budúce zmeny či analyzovať dopady plánovaných 
projektov ešte pred ich realizáciou. Súčasťou projektu je aj 
moderná ortofotomapa, ktorá zobrazuje mesto bez typických 
skreslení spôsobených výškou a náklonom budov, ktoré  
obsahujú klasické ortofotomapy. To znamená presnejšie 
mapové podklady pre plánovanie aj aktualizáciu údajov.

Základ digitálneho dvojčaťa
3D model predstavuje dôležitý medzník na ceste k vytvore-
niu digitálneho dvojčaťa mesta – teda verného virtuálneho 
obrazu, ktorý bude slúžiť na plánovanie, simulácie aj strate- 
gické rozhodovanie. Žilina tak získava moderný nástroj, ktorý 
jej umožní plánovať rozvoj efektívnejšie, transparentnejšie 
a s dôrazom na kvalitu života obyvateľov. • (DP)

Žilina má technológiu, 
ktorá mení pohľad na mesto

3D model Žiliny 
si môžete pozrieť tu

Cestujúci, ktorí využívajú služby Dopravného podniku mesta 
Žiliny a cestujú trolejbusovými alebo autobusovými linkami 
MHD v Žiline, môžu už niekoľko rokov využívať technológie, 
ktoré im uľahčujú získať potrebné informácie o cestovaní.

Virtuálne zastávkové panely
Na všetkých zastávkach MHD sú umiestnené QR kódy, ktoré 
po zosnímaní poskytnú informácie o odchodoch spojov  
všetkých liniek pre danú zastávku. Ide o tzv. virtuálny 
zastávkový panel, ktorý zobrazuje číslo linky, smer a čas 
odchodu spoja. Taktiež zobrazí prípadný dispečerský oznam, 

Jednoduchšie cestovanie 
v Žiline vďaka moderným 
technológiám

ktorý má cestujúcich informovať o mimoriadnych situáciách 
v prevádzke MHD. V rámci mesta je celkovo 236 virtuálnych 
zastávkových panelov.

Elektronické informačné LED panely
Prehľad o plánovaných a skutočných odchodoch spojov jed-
notlivých liniek cestujúcim poskytuje celkovo 50 kusov elek-
tronických informačných LED panelov. Údaje zobrazované 
na paneloch sú totožné s informáciami dostupnými vo virtu- 
álnom zastávkovom paneli, teda zahŕňajú časy podľa ces-
tovného poriadku aj online aktualizované údaje o skutočných 
odchodoch. Na významných zastávkach sú panely riešené 
formou obojstranných zobrazovacích jednotiek. V šestnástich 
prípadoch sú panely doplnené o bezpečnostnú kameru, ktorá 
monitoruje priestor nástupišťa. • (DP)

Na parkovisku Mateja Bela na sídlisku Hájik sú od polovice 
novembra v prevádzke tri nové nabíjacie stanice pre elektro-
mobily. Ich unikátom je, že sú napájané z distribučnej siete 
verejného osvetlenia, čo v budúcnosti umožní rozšíriť nabíjacie 
body bez ďalších výkopových prác alebo nových prípojok.

Zakúpenie staníc financovalo mesto Žilina cez odbor riadenia 
projektov a investícií sumou 12 536,16 eura s DPH. Na jednej 
stanici je možné súčasne nabíjať až tri autá, pričom po počia-
točnom limitovanom výkone 5,75 kWh sa plánuje zvýšenie 
na 7,36 kWh (32 A).

Cena za nabíjanie je 0,35 € za kWh s DPH. Nabíjačky ponúkajú 
aj smart funkcie – zákazníci môžu využiť aplikáciu na sledovanie 
stavu nabíjania, zakúpiť lístok bezhotovostne, zvoliť digitálnu 
formu lístka a nastaviť rýchlosť či dĺžku nabíjania.

Mesto verí, že toto riešenie bude efektívne a postupne umožní 
jednoduché rozšírenie siete nabíjacích staníc aj na ďalších 
sídliskách. • (MB)

Na Hájiku sme spustili nabíjacie 
stanice pre elektromobily

Mesto Žilina má aktuálne k dispozícii moderný kamerový 
systém so 163 kamerami, ktoré dohliadajú na verejný poriadok, 
bezpečnosť obyvateľov a ochranu majetku. Správu systému za-
bezpečuje Energetická spoločnosť mesta Žilina (ESMŽ), ktorá 
prevzala pôvodný kamerový systém a postupne ho moderni- 
zuje a rozširuje o inteligentné technológie.

Nový systém nenahrádza staré kamery plošne, ale dopĺňa ich. 
Staršie a nové zariadenia fungujú spoločne a vytvárajú 
komplexný bezpečnostný obraz pre Mestskú políciu Žilina, 
ktorá kamery nepretržite monitoruje z operačného strediska.
Kamery sú rozmiestnené na celom území mesta a slúžia najmä 
na prevenciu kriminality, dohľad nad verejným poriadkom 
a plynulosťou cestnej premávky, ako aj na získavanie 
dôkazových materiálov. Od vzniku Energetickej spoločnosti 
pribudlo v meste 63 nových kamier, pričom moderné tech-
nológie s vysokým rozlíšením výrazne urýchľujú identifikáciu 
páchateľov a riešenie priestupkov. Prevádzka kamerového 
systému je plne v súlade s legislatívou, ako aj zásadami 
kyberbezpečnosti a nariadením GDPR. Cieľom mesta 
je zabezpečiť účinný dohľad nad verejným  priestorom 
pri maximálnom rešpektovaní súkromia obyvateľov 
a rýchlejšej reakcii mestskej polície. • (MB)

Žilina má lampy, ktoré môžu 
zachrániť život
Vedeli ste, že v krízovej situácii vám môžu zdravotní záchranári 
prísť na pomoc rýchlejšie aj vďaka pouličným lampám? V Žiline 
totiž verejné osvetlenie neplní len svoju základnú funkciu – stá-
va sa dôležitým nástrojom pri záchrane ľudských životov.

Lampy verejného osvetlenia v meste sú označené jedinečným 
číslom s presnou GPS polohou. V praxi to znamená, že ak 
sa človek ocitne v núdzi, je dezorientovaný alebo sa ocitol 
v neznámom prostredí, nemusí zložito opisovať, kde sa nachá- 
dza. Stačí prísť k najbližšej lampe a pri volaní na tiesňovú linku 
155 nadiktovať jej číslo. Operátor tiesňovej linky dokáže vďaka 
tomuto údaju okamžite a presne určiť polohu volajúceho  
a bez zbytočného zdržania vyslať zdravotnú záchrannú službu. 
Rýchlejšia lokalizácia znamená rýchlejší zásah – a v kritických 
chvíľach môže rozhodovať každá sekunda. V Žiline sa nachá- 
dza viac ako 9 500 takýchto lokalizačných bodov, prakticky 
na všetkých lampách verejného osvetlenia vrátane mestských 
častí. Ide o jeden z konkrétnych príkladov SMART technológií, 
ktoré mesto postupne zavádza s cieľom zvýšiť bezpečnosť 
obyvateľov aj návštevníkov.

Dôležité upozornenie: tento systém lokalizácie funguje 
výhradne pri volaní na tiesňovú linku 155, teda na linku 
záchrannej zdravotnej služby. Aj obyčajná pouličná lampa 
tak môže v rozhodujúcej chvíli zohrávať kľúčovú úlohu 
a pomôcť zachrániť to najcennejšie, ľudský život. • (MB)

Na bezpečnosť a poriadok v meste 
dohliada moderný kamerový systém
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Slušnosť nie je samozrejmosť. Nevzniká sama od seba. 
Rodí sa tam, kde sa ľudia rozhodnú nebyť ľahostajní – 
voči sebe navzájom aj voči priestoru, v ktorom žijú.  
Aj preto sa mesto rozhodlo spustiť dlhodobú  
iniciatívu Slušná Žilina zameranú na podporu každo-
dennej ohľaduplnosti a rešpektu v našom meste.

Cieľom iniciatívy je kultivovať vzťahy medzi ľuďmi, zviditeľňovať 
pozitívne príklady a upozorňovať na dôležitosť slušnosti 
v bežných situáciách, s ktorými sa Žilinčania i návštevníci 
stretávajú každý deň – v doprave, v školách, na úradoch, 
na športoviskách či v uliciach mesta. Projekt sa bude počas 
roka venovať rôznym oblastiam mestského života a postupne 
otvárať témy, ktoré ovplyvňujú atmosféru v Žiline.

Slušná Žilina je prvým projektom tohto druhu na Slovensku. 
V zahraničí podobné iniciatívy fungujú a potvrdzujú, že sys- 
tematická práca s témou vzájomného rešpektu má zmysel.

Na projekte bude mesto spolupracovať s viacerými partnermi – 
s Mestskou políciou Žilina, Dopravným podnikom mesta Žiliny, 
žilinskými športovými klubmi či Mestským divadlom Žilina. 
Samospráva zároveň zapája aj súkromnú sféru. Iniciatívu pod-

Nový projekt mesta: 
Slušná Žilina

porujú viaceré žilinské firmy a občianske združenia,  
pričom radnica bude v oslovovaní ďalších partnerov 
pokračovať. Projekt štartuje online prieskumom zameraným  
na témy slušnosti v meste. Zapojiť sa môžu Žilinčania,  
ale aj tí, ktorí v Žiline pracujú, študujú alebo ju pravidelne 
navštevujú. Cieľom je získať relevantné informácie o tom,  
ako verejnosť vníma atmosféru a medziľudské vzťahy  
v meste. Účastníci prieskumu sa zároveň môžu zapojiť  
do súťaže o zaujímavé ceny.

Sú Žilinčania
slušní? Vyjadri svoj názor v prieskume,

ktorý trvá do 23. 3. 2026.

Prieskum nájdeš na stránke
www.slusnazilina.sk

Prieskum je anonymný, jeho vyplnenie zaberie len pár minút. Aj vďaka nemu zbierame 
skúsenosti Žilinčanov s každodennými momentmi, ktoré ovplyvňujú atmosféru v meste.

Zapoj sa a vyhraj
hlavnú cenu:
• ročný predplatný cestovný lístok od DPMŽ
• 5 × vstup pre dvoch do Mestského divadla Žilina
• 18 × vstup na Plaváreň Žilina
• ročný čitateľský preukaz do Mestskej knižnice Žilina
• darčekový balíček mesta Žilina 
+ iné ceny

žilinským 
chlpáčikom 2% Mačky: Žilinské labky

Právna forma: Občianske združenie
IČO: 51292238

Psy: Žilinský útulok
Právna forma: Občianske združenie 
IČO: 42214157

Žilina bez otáznikov

Poznáte našu platformu Čo plánuje Žilina?

Spoznajte našu online platformu coplanuje.zilina.sk, 
ktorá mapuje projekty a investície v našom meste. 
 
Nájdete tu: Projekty, ktoré mesto pripravuje, realizuje alebo 
už dokončilo. Interaktívnu mapu, kde si môžete pozrieť, 
čo sa deje vo vašej mestskej časti. Aktuálne články a novinky 
o úpravách verejných priestorov  či investíciách, 
ktoré ovplyvňujú život v Žiline. 

Nahlasovanie podnetov
Máte podnet, ktorý sa týka nášho mesta? 
Dajte nám o ňom vedieť!

Pripomíname Žilinčanom, že na nahlasovanie problémov, 
návrhov či zlepšení môžete využiť systém Podnet pre mesto.
Nájdete ho priamo na úvodnej stránke webu mesta Žilina 
(hore na lište vedľa loga). Ďakujeme, že nám pomáhate 
zlepšovať mesto, v ktorom žijeme. 

BikeKIA štartuje novú sezónu: 
viac bicyklov, nových staníc 
a pohodlná jazda pre všetkých

Žilinskí poslanci po intenzívnej debate odobrili vymenovanie 
riaditeľa Útvaru hlavného architekta mesta. Stal sa ním Rudolf 
Chodelka, ktorý vo funkcii už šesť rokov pôsobil. Výsledkom
 23. zasadnutia bolo aj schválenie nového konateľa Tech-
nických služieb mesta Žilina Ivana Fábryho. Ten vo funkcii 
nahradí dočasne povereného Radoslava Vozárika. 

Rokovanie zastupiteľstva zároveň obsahovalo prezentáciu 
informatívnej správy o množstvovom zbere odpadu. Poslancom 
bola predstavená aktuálna situácia v oblasti zberu, triedenia 
odpadu, ako aj plány mesta v tejto oblasti.  

Na poslednom rokovaní Mestského zastupiteľstva poslanci schválili 
dve personálne zmeny na dôležitých postoch. 

Sezóna verejných bicyklov BikeKIA v Žiline začína 9. marca. 
Obyvatelia aj návštevníci mesta si budú môcť požičať 
195 bicyklov na 39 staniciach po celom meste. Dve nové 
pribudli na ulici Veľká okružná pri Námestí požiarnikov 
a na Bratislavskej ulici pri zdravotníckom zariadení. Obľúbená 
stanica na Bulvári bola presunutá kvôli rekonštrukcii ulice 
na blízku lokalitu pri Tempe.

Všetky bicykle prešli kompletnou údržbou – od výmeny 
opotrebovaných dielov až po dôkladné čistenie a nastavenie, 
aby boli pripravené na nastávajúcu sezónu. Záujemcovia sa môžu 
zaregistrovať na webovej stránke www.bikekia.sk alebo v aplikácii 
BikeKIA a požičiavať si bicykle prostredníctvom smarfónu. Stále 
platí, že prvých 15 minút užívajú službu zdarma.

Pre rok 2026 plánuje mesto rozšíriť službu o tri nové stanice 
v Bánovej, Závodí a Bytčici, čím sa BikeKIA stane ešte 
dostupnejšou pre širšie časti mesta. Spolu s prevádzkova- 
teľom Arriva Slovakia, a.s., sa mesto sústreďuje na zlepšenie 
podmienok, zvýšenie komfortu a udržateľnosť služby.

Prioritou zostáva aj budovanie cyklistických komunikácií 
s novými úsekmi na Bajzovej, Dobšinského, Na Veľký diel 
a Univerzitnej ulici, pričom v tomto roku pribudnú ďalšie trasy 
na Vlčincoch a ich okolí. BikeKIA tak zostáva rýchlou, 
dostupnou a ekologickou možnosťou prepravy po Žiline, 
ktorú odporúčame vyskúšať každému.

Ing. arch. Rudolf Chodelka Ing.  Ivan Fábry

Slušnosť začína u nás! 
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⑧enviro ⑨enviro

Veľké jarné čistenie Žiliny sa tento rok opäť otvára aj súkrom-
nému sektoru. Samospráva pozýva firmy, organizácie  
a inštitúcie, aby sa zapojili do zlepšovania verejného priestoru 
a zorganizovali zamestnanecké čistenie v ľubovoľnej lokalite  
v rámci mesta. 

Cieľom iniciatívy je spojiť sily mestského úradu, obyvateľov aj 
zamestnávateľov a spoločne prispieť k čistejšiemu a príjemnej- 
šiemu prostrediu. Zamestnanecké čistenie je zároveň príleži-
tosťou, ako podporiť tímového ducha, spoločenskú zodpoved-
nosť a pozitívny vzťah k mestu, v ktorom žijeme a pracujeme.

Ako sa môžu firmy zapojiť?
Záujem o účasť môžu firmy a inštitúcie nahlásiť e-mailom 
na adresu: cistemesto@zilina.sk

Od 15. marca môžu účastníci nahlásiť konkrétnu lokalitu, 
ktorú chcú vyčistiť, alebo požiadať mesto o pridelenie 
vhodného miesta. 

Mesto poskytne potrebné vybavenie
Radnica zabezpečí pre zapojené subjekty vrecia na odpad 
a ochranné rukavice, ktoré si budú môcť dobrovoľníci 
po predchádzajúcom nahlásení vyzdvihnúť od 25. marca. 
Cieľom je umožniť zapojenie sa do čistenia bez zbytočných 
prekážok a s dôrazom na bezpečnosť.

Veľké jarné čistenie je príležitosťou, ako aktívne prispieť 
k lepšiemu vzhľadu Žiliny a ukázať, že zodpovednosť za verejný 
priestor patrí nám všetkým. Stačí sa pridať – každý vyčistený 
kúsok mesta sa počíta. • (MB)

Jarné čistenie Žiliny:  
k dobrovoľníkom sa môžu 
pridať aj firmy a inštitúcie

Prechádzky so psom v prírode patria k obľúbeným spôsobom 
oddychu. Lesopark však nie je len miestom pre ľudí a ich 
štvornohých spoločníkov – je predovšetkým domovom lesnej 
zveri, ktorá tu žije, vyvádza mláďatá a hľadá pokoj. Práve 
preto je dôležité dodržiavať pravidlá, ktoré chránia prírodu 
aj nás navzájom.

V Lesoparku Chrasť sa, žiaľ, lesný hospodár opakovane stretá-
va s uhynutou lesnou zverou – neraz ide aj o mláďatá. Podľa 
oznámení a následných zistení boli tieto zvieratá naháňané 
voľne pustenými psami. Nejde pritom o ojedinelé prípady,  
ale o opakujúci sa problém.

Aké riziká predstavujú psy bez vôdzky?
Voľne pobehujúci pes, aj keď je inak poslušný a priateľský, 
môže v lesnom prostredí spôsobiť vážne následky. 
A to konkrétne:
• naháňať, zraniť alebo usmrtiť lesnú zver, najmä mláďatá,
• vyvolať u zveri silný stres, ktorý často vedie k úrazom  
   alebo útekom na cestu a následným kolíziám s autami,
• ohroziť iných návštevníkov lesa, najmä deti a ľudí,  
   ktorí sa psov boja,
• napadnúť iného psa alebo jeho majiteľa.

Jednoduché riešenie, veľký význam
Najistejším a najohľaduplnejším riešením je mať psa v lese 
vždy na vôdzke. Vôdzka neznamená obmedzenie slobody, 
ale prejav zodpovednosti a rešpektu voči prírode aj ostatným 
ľuďom. V lesoparku je zakázané plašiť zver, spôsobovať  
jej stres alebo poranenie a voľne púšťať psy, s výnimkou 
služobných a poľovníckych psov pri výkone ich povinností.  
Majiteľovi psa, ktorý naháňa alebo zraní zver, hrozí pokuta  
od 30 do 3 000 eur a zároveň plná zodpovednosť  
za spôsobené škody.

Chráňme prírodu spoločne
Lesopark je miestom oddychu, ticha a rovnováhy. Dodržia-
vaním jednoduchých pravidiel – najmä používaním vôdzky 
– môžeme prispieť k tomu, aby zostal bezpečným útočiskom 
pre zver a príjemným miestom pre všetkých návštevníkov 
nášho mesta. 

Buďme ohľaduplní – príroda nám to vráti. • (MB)

S príchodom jari sa príroda prebúdza zo zimného spánku  
a všetko okolo nás začína žiariť novými farbami. Neodmys- 
liteľnou súčasťou jej kúzla sú kvety a rozkvitnuté záhony. 

Preto aj mesto v tomto období začína s ďalším rozširovaním 
trvalkových záhonov a upraví existujúce zelené plochy vo via-
cerých lokalitách. Nová výsadba sa objaví napríklad pri križo-
vatke na Ul. Kálov, pozdĺž chodníka na Hviezdoslavovej ulici 
či na Nešporovej ulici, kde prestarnuté kríky nahradia farebné 
trvalky a verejný priestor sa tým spríjemní a sprístupní. V parku 
C. G. Swenssona budú prestarnuté krovinaté plochy nahradené 
sezónne premenlivou a atraktívnou výsadbou trvaliek. Podobne 
aj pri oprave múrika na ulici Na priekope a Sládkovičovej 
vzniknú úzke pásy, do ktorých sa doplnia nové trvalky.

Mesto Žilina v tomto roku prináša novinku, ktorá má uľahčiť 
život tým, ktorí sa do zberu objemného odpadu nevedia 
zapojiť bežným spôsobom. Ide o adresnú mobilnú službu 
odvozu objemného odpadu priamo od rodinného domu.

Pre koho je služba určená?
Služba je určená výlučne pre seniorov a občanov s ťažkým 
zdravotným postihnutím alebo so zníženou mobilitou, ktorí:
• žijú v domácnosti sami,
• nemajú možnosť odovzdať odpad na určenom stojisku  
   podľa  zverejneného harmonogramu,
• sú poplatníkmi mesta Žilina za komunálne odpady,
• objektívne nemajú inú možnosť zapojiť sa do zberu  
   (pomoc rodiny, susedov ani vlastné možnosti prepravy).

Kde bude služba dostupná?
Adresný odvoz objemného odpadu bude poskytovaný 
občanom z rodinných domov v prímestských častiach  
a vybraných lokalitách mesta:
Žilinská Lehota, Brodno, Považský Chlmec, Vranie, Budatín, 
Zádubnie, Staré mesto – Celulózka, Malá Praha, Mojšova  
Lúčka, Zástranie, Strážov, Rosinky, Trnové, Bytčica, Bôrik, 
Solinky Juh, Závodie a Bánová.

Ako sa prihlásiť?
Záujemcovia sa musia vopred nahlásiť telefonicky na čísle  
0917 959 440, a to počas pracovných dní od 8:00 do 14:00 hod.
Pri nahlásení je potrebné uviesť:
• presnú adresu (ulica, číslo domu, mestská časť),
• meno, priezvisko a kontaktné telefónne číslo,
• dôvod žiadosti (senior, ŤZP alebo znížená mobilita),
• druh a približné množstvo odpadu.

Prihlásiť sa je potrebné najneskôr 7 dní pred termínom, ktorý 
je uvedený v harmonograme adresného kampaňového zberu 
objemného odpadu v danej lokalite.

Dôležité informácie
Mesto Žilina si vyhradzuje právo posúdiť oprávnenosť žiadosti 
podľa kapacitných možností a charakteru služby. O schválení 
a presnom termíne odvozu budú žiadatelia informovaní telefo- 
nicky alebo prostredníctvom SMS. Poverení pracovníci po pre-
verení totožnosti elektronicky zaevidujú odovzdanie odpadu.

Mesto uľahčuje zber objemného 
odpadu osamelým seniorom  
a ľuďom so zníženou mobilitou

Mesto rozširuje trvalkové 
záhony a kvetinové lúky

Pozornosť mesto venuje aj menším plochám – cestným  
ostrovčekom, svahom a pri schodiskách z Hlinkovho námestia 
(vedľa starého Tesca a OC Mirage), kde pribudnú sukulenty  
a doplnené trvalkové záhony. Cieľom všetkých úprav je vytvoriť 
príjemnejšie, bezpečnejšie a krajšie verejné priestory, ktoré 
potešia obyvateľov i návštevníkov. Mesto oživí svoje verejné 
priestory aj novými kvetinovými lúkami na Saleziánskej ulici,  
na Ulici sv. Cyrila a Metoda a Obvodová/Tajovského. Lokali-
tu Masarykovho parku na Studničkách spestria tri letničkové 
záhony. Na opačnom konci mesta, pri fontáne v Parku Ľ. Štúra 
pribudne výsev kvetinovej lúky a výrazná výsadba ľalií, ktorá 
v lete určite poteší oči verejnosti.  

Okrem toho prebehne revitalizácia a dosadenie rastlín  
v záhonoch po celom meste vrátane sídlisk Vlčince a Solinky, 
parčíka v Závodí či priestoru pred mestským úradom. Žilinčania 
sa už tradične môžu tešiť na letničky v kvetináčoch, na verej- 
nom osvetlení a mostoch. Nové farebné prvky pribudnú na 
moste na sídlisku Hájik a oživenie čaká aj Spanyolovu ulicu,  
kde nové kvetináče vyplníme pestrými letničkami. Veríme,  
že sa vám tohtoročná kvetinová výsadba bude páčiť. • (MB)

Prečo má byť pes v lesoparku 
vždy na vôdzke?

Služba je jednorazová a zahŕňa manipuláciu s objemným 
odpadom v primeranom množstve. Nezahŕňa vypratávanie 
nehnuteľností, demontáž nábytku ani odvoz odpadu, ktorý  
do zberu nepatrí (napr. stavebný odpad, pneumatiky, 
elektroodpad a podobne). 

Ak je to možné, odpad je potrebné pripraviť čo najbližšie 
k vchodu do nehnuteľnosti. Zakazuje sa jeho umiestnenie 
na chodník, komunikáciu alebo iné verejné priestranstvo 
voľne prístupné verejnosti.
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①⓪enviro ①①pozývame

Adresa redakcie: Námestie obetí komunizmu 1, 
011 31 Žilina, tel.: 041/ 7063 111

9. 3. – 11. 3.
Hliny V: Ružová ulica 7:30 – 17:30 hod., Hliny VI: Baj- 
zova ulica (pri trafostanici) 7:30 – 17:30 hod., Hliny III: Antona 
Bernoláka 56 – 58 8:00 – 18:00 hod., Hliny IV: Čajakova uli-
ca (začiatok ulice pri gymnáziu) 8:00 – 18:00 hod., Hliny VII:  
Saleziánska 8:30 – 18:30 hod., Staré mesto: Križovatka ulíc  
M. R. Štefánika a Jána Milca 8:30 – 18:30 hod.  

9. 3. 
Centrum: Sídlisko pod nemocnicou 7:30 – 17:30 hod., Sihoť:  
Na Sihoti 8:00 – 18:00 hod. 

10. 3.
Celulózka: Pri celulózke 7:30 – 17:30 hod., Vlčince I: Černovská 
(za reštauráciou Zeppelin Pub) 8:00 – 18:00 hod.

12. 3. – 14. 3.
Zástranie: Kultúrna ulica (pri kultúrnom dome) 7:30 – 17:30 
hod., Na chotári (Ústav sociálnej starostlivosti, dolný začiatok 
mestskej časti) 7:30 – 17:30 hod., Strážov: Priehradná ulica 
(konečná zastávka MHD) 8:00 – 18:00 hod., Malá Praha: 
Daxnerova ulica (na križovatke Vajanského) 8:00 – 18:00 hod., 
Mojšova Lúčka: Rybné námestie 8:30 – 18:30 hod., Rosinky: 
Brezová ulica (oproti prevádzke Ptáček) 8:30 – 18:30 hod., 
Trnové: Pri cintoríne 9:00 – 19:00 hod., Horná Trnovská ulica 
(pri futbalovom ihrisku) 9:00 – 19:00 hod.

16. 3. – 18. 3.
Solinky: Limbová 5 7:30 – 17:30 hod., Jaseňová/Osiková 7:30 
- 17:30 hod., Gaštanová 16 8:00 – 18:00 hod., Platanová 8:00 
– 18:00 hod., Hájik: Mateja Bela (pri veľkogaráži) 8:30 – 18:30 
hod., Námestie mladosti (pri škole) 8:30 – 18:30 hod., Bytčica: 
Bystrická ulica (pri ihrisku) 9:00 – 19:00 hod., pri Kultúrnom 
dome 9:00 – 19:00 hod.

19. 3.  
Staré mesto: križovatka Tichá a M. Rázusa 7:30 – 17:30 hod.

19. 3. – 21. 3.
Bôrik: Ulica Krasku/Kovalíka 7:30 – 17:30 hod.,  

Oravská/Bôrická 7:30 – 17:30 hod., Solinky Juh:  
M. Šinského (začiatok ulice) 8:00 – 18:00 hod., Závodie: Ulica 
Juraja Závodského (pri kaplnke) 8:00 – 18:00 hod., križovatka 
ulíc Pod sadom a Hôreckej cesty 8:30 – 18:30 hod., Bánová: 
Križovatka ulíc Družstevná/ Do Stošky 8:30 – 18:30 hod., Ná-
mestie svätého Jána Bosca 9:00 – 19:00 hod. 

Občania môžu do pristavených veľkokapacitných kontajnerov 
odovzdať svoj odpad zo záhrad: lístie, konáre, vyhrabanú trávu, 
zvyšky rastlín a podobne.

9. 3.
Centrum: Sídlisko pod nemocnicou 7:30 – 17:30 hod. 

12. 3. – 14. 3.
Zástranie: Kultúrna ulica (pri kultúrnom dome) 
7:30 – 17:30 hod., Na chotári (Ústav sociálnej starostli- 
vosti, dolný začiatok mestskej časti) 7:30 – 17:30 hod., 
Strážov: Priehradná ulica (konečná zastávka MHD) 
8:00 – 18:00 hod., Malá Praha: Daxnerova ulica (na križovatke 
Vajanského) 8:00 – 18:00 hod., Mojšova Lúčka: Rybné námes-
tie 8:30 – 18:30 hod., Rosinky: Brezová ulica (oproti prevádzke 
Ptáček) 8:30 – 18:30 hod., Trnové: Pri cintoríne 
9:00 – 19:00 hod., Horná Trnovská ulica 
(pri futbalovom ihrisku) 9:00 – 19:00 hod.

16. 3. – 18. 3.
Bytčica: Bystrická ulica (pri ihrisku) 9:00 – 19:00 hod., 
pri Kultúrnom dome 9:00 – 19:00 hod.

19. 3. – 21. 3. 
Bôrik: Ulica Krasku/Kovalíka 7:30 – 17:30 hod., Oravská/Bôrická 
7:30 – 17:30 hod., Solinky Juh: M. Šinského (začiatok ulice)  
8:00 – 18:00 hod., Závodie: Ulica Juraja Závodského (pri ka-
plnke) 8:00 – 18:00 hod., križovatka ulíc Pod sadom a Hôreckej 
cesty  8:30 – 18:30 hod., Bánová: Križovatka ulíc Družstevná/Do 
Stošky 8:30 – 18:30 hod., Námestie svätého Jána Bosca   
9:00 – 19:00 hod.

Zber objemného odpadu
Do objemného odpadu patrí:
starý nábytok (skrine, stoličky, stoly...), matrace, koberce, 
linoleá, dvere, okná (bez sklenenej výplne), sanitárna keramika 
(umývadlá, toalety, vane), radiátory a iné veľké predmety ako 
kočíky či pokazené bicykle. 

Do objemného odpadu nepatrí:
chladničky, televízory, akumulátory, elektronika, pne- 
umatiky, farby, riedidlá, obaly z nebezpečných látok, drobný 
stavebný odpad, tráva, lístie, konáre a pod.

Komodity, ktoré nepatria do veľkokapacitných kontajnerov, 
môžu občania bezplatne odovzdať do zberného dvora na 
Jánošíkovej ulici a do zberného dvora v Považskom Chlmci 
(v pracovné dni od 10:00 do 18:00 hod., v sobotu 
od 8:00 do 12:00 hod.).

Zber biologicky rozložiteľného 
odpadu zo záhrad

Verejnosť informujeme, že časy pristavenia kontajnerov 
sú orientačné a v prípade ich naplnenia po 14:00 hod. 
už z kapacitných dôvodov nebude možné zabezpečiť
ich výmenu. 

Stretnutie s občanmi na Hlinách
prezentácia podmienok regulovaného parkovania

utorok 31. 3.
16:30 hod.

ZŠ V. Javorku (telocvičňa)

Témy:
podstata regulácie parkovania 
podmienky regulovaného parkovania
druhy parkovacích kariet, cenník, doba regulácie
diskusia

Mesto Žilina pozýva obyvateľov lokality Hliny V – VII a Bôrik 
na prezentáciu systému regulácie statickej dopravy v danej lokalite. 

Všetky informácie  
o parkovaní v Žiline
na jednom mieste.

Cieľom stretnutia je oboznámiť verejnosť s novými pravidlami regulovaného
parkovania, ktorých účelom je zvýhodniť obyvateľov s trvalým pobytom.
Zámerom mesta je vylúčenie vozidiel, ktoré v zóne parkujú navyše. 
Ide prevažne o vozidlá dlhodobo odstavené či vozidlá nerezidentov, 
ktorí nemajú vzťah k danej lokalite a neplatia mestu žiadne poplatky. 

ZŠ, Jarná 20, Žilina: 11. 3. od 10:00 do 13:00 hod.
ZŠ, Karpatská 8063/11, Žilina: 28. 3. od 8:30 do 12:00 hod.
ZŠ, Lichardova 24, Žilina: 19. 3. od 13:00 do 15:30 hod.
ZŠ, Limbová 30, Žilina: 26. 3. od 14:00 do 17:00 hod.
ZŠ, Martinská 20, Žilina: 28. 3. od 9:00 do 12:00 hod.
ZŠ, Sl. dobrovoľníkov 122/7, Žilina: 1. 4. od 8:30 do 12:30 hod.
ZŠ, V. Javorku 32, Žilina: 18. 3. od 13:30 do 15:30 hod.
ZŠ s MŠ, Brodňanská 110/17, Žilina: 26. 3. od 10:00 do 13:00 hod.
ZŠ s MŠ, Dolná Trnovská 36, Žilina: 17. 3. od 10:00 do 12:00 hod.
ZŠ s MŠ, Gaštanová 56, Žilina: 25. 3. od 10:00 do 11:15 hod. 

       blokové vyučovanie, od 13:00 do 16:00 hod. krúžková činnosť
ZŠ s MŠ, Ul. sv. Gorazda 1, Žilina: 19. 3. od 14:00 do 17:00 hod.

Dni otvorených dverí pre budúcich prváčikov!

Pre viac informácií 
o vzdelávaní 
v meste klikni tu. 

Milí predškoláci, vážení rodičia, pozývame Vás na Dni otvorených dverí do našich základných 
škôl, kde sa zvedavosť mení na objavy, písmenká na príbehy a čísla na dobrodružstvo. 
Príďte sa pozrieť, ako to u nás vyzerá, nazrieť do tried, zoznámiť sa s pani učiteľkami 
a vyskúšať si,  aké je to byť školákom. Rodičia sa dozvedia všetky dôležité 
informácie o zápise, vyučovaní aj školských aktivitách.

Tešíme sa na Vás, príďte objaviť miesto, kde sa začína veľké školské dobrodružstvo!
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UTOROK            3         18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY        ŽIDIA V TRSTENSKOM OKRESE
         V ROKOCH 1938 – 1945

STREDA              4      19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 80 MIN     KREUTZEROVA SONÁTA /  

          ČIA VINA? (+PROLÓG.)

ŠTVRTOK            5      19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 110 MIN       STATUS QUO

PIATOK               6         19:00 / ŠTÚDIO / 15+ / 50 MIN     THE ISLAND OF MISFIT TOYS  

          (+PROLÓG.)

SOBOTA             7    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 145 MIN     ANNA KARENINA

PONDELOK       9         11:00 / ŠTÚDIO / 14+ / 90 MIN / HOSŤ     HAMLET

PONDELOK       9         19:00 / ŠTÚDIO / 14+ / 90 MIN / HOSŤ     HAMLET

UTOROK           10    18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY     VEČER S VYDAVATEĽSTVOM 

          INAQUE O FRANCÚZSKEJ 

          LITERATÚRE

STREDA           11         10:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 145 MIN       ANNA KARENINA

PIATOK             13   19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN       COCO CHANEL

SOBOTA           14   19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 18+ / 95 MIN       KADERNÍČKY

PONDELOK    16    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / HOSŤ     3T V DIVADLE

STREDA        18    19:00 / ŠTÚDIO / 15+ / 65 MIN     ZÁHADA ROZUMU (+PROLÓG.)

ŠTVRTOK        19   19:00 / ŠTÚDIO / 18+ / 85 MIN       TOTO JE STRED EURÓPY,

          MOJA DRAHÁ!

UTOROK          24   18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY       BESEDA S MAREKOM VADASOM

ŠTVRTOK        26   18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY       TANTE ELZE

PIATOK             27   18:00 / VEĽKÁ SÁLA / V. GENERÁLKA             ŠKORPIÓN

SOBOTA           28   19:00 / VEĽKÁ SÁLA / PREMIÉRA         ŠKORPIÓN

UTOROK          31   17:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY       LITERÁRNY LAB
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   34. DIVADELNÁ SEZÓNA 2025/2026

M. KOLEJÁK A J. BRUTOVSKÁ V INSCENÁCII THE ISLAND OF MISFIT TOYS

MAREC ŽENÁM
VYUŽITE 50% ZĽAVU ZO VSTUPNÉHO NA VYBRANÉ PREDSTAVENIA 
PRI ONLINE NÁKUPE S PROMO KÓDOM MARECŽENÁM. 
NIE JE MOŽNÉ KOMBINOVAŤ S INÝMI ZĽAVAMI.

      
     Program
marec
2026

J. M. Hurbana 28, 010 01 Žilina
041 764 9692, info@rosenfeldovpalac.sk
www.rosenfeldovpalac.sk 
*Vstupné na toto podujatie sa neriadi cenníkom Rosenfeldovho paláca.

Trvá do 3. 3.  VÝSTAVA  
  Vpísmenkovávanie 
  (Slovenský lettrizmus XX. a XXI. storočia)
  Kurátorom výstavy je Miro Procházka.

5. 3.  19.00 DIVADLO 
  Úsvit nad Slovenskom
  Účinkujú Dorota Uríková 
  a Zuzana Jurechová. Vstup 5/3 €

7. 3. 10.00 INKLUZÍVNE KINO 
  Ušiak Čiky a tajomstvo Svišťa 
  (r. B. Mousquet, 2025)
  Senzoricky prispôsobené premietanie 
  pre deti. Vstup 2/1 €

7. 3. 15.00 RODINNÁ SOBOTA 
  Lietajúce záložky
  Tvorivá dielňa pre rodiny s deťmi. 
  Vstup 3/2 €

11. 3. 18.00 PREMIETANIE 
  Búrlivé výšiny 
  (r. A. Arnold, 2011)
  Vstup 4/2 €

12. 3. 17.30 VERNISÁŽ 
  Môj dych je súčasťou vesmíru pulzujúceho
  Vystavujú Beáta Gerbocová,
  Simona Janišová a Soňa Kabaňová.
  Kurátorkou výstavy je Viera Kleinová.

13. 3. 16.00 ČÍTANIE Povesti ožívajú
  Zážitkové čítanie z knihy 
  Zuzany Kuglerovej v spolupráci 
  s TIK Žilina. Vstup 4/2/1 € *
17. 3. 17.00 WORKSHOP Pokus o zápisník
  V knihárskej dielni pod vedením 
  Lidy Mlichovej. Vstup 8/6 € *
18. 3. 18.00 VEČERNÁ 
  Rosenfeldov palác
  Komentovaná prehliadka historických
  priestorov. Vstup 3/2 €

19. 3. 19.00 KONCERT Matej Tkáč s kvartetom 
  Účinkujú Matej Tkáč, Terézia Mardiaková
  Matej Janík a Terézia Brutovská. Vstup 5/3 €

24. 3. 17.00 GENIUS LOCI 
  Univerzitná knižnica Žilinskej univerzity
  Hosťami diskusie sú Mariana Barbořáková 
  a Marta Sakalová. Moderátorkou diskusie 
  je Antónia Bednárová. Vstup 3/2 €

25. 3. 18.00 PREMIETANIE 
  Queer 
  (r.  L. Guadagnino, 2024)
  Vstup 4/2 €

26. 3. 17.00 KONCERT 
  Dýchanie s rytmom / Konzervatórium Žilina
  Koncert študentov dychových, 
  plechových a bicích nástrojov. Vstup 5/3 €

31. 3. 17.00 BLIŽŠIE K UMENIU
  Umenie analógovej fotografie
  Prednáša Anna Kováčová. Vstup 3/2 €
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